

院系所規畫方面，慈濟醫學暨人文社會學院目前有三學院七系十一個研究所；日後將陸續增加教育傳播學院、文學院和管理學院，預計在九十一學年度達到具有六個學院的規模。

## 原住民技職教育展 野菜大餐款待賓客

2000.05.17

為促進原住民技職教育經驗交流，教育部舉辦首次原住民學校教育觀摩會，慈濟技術學院獲評選為重點觀摩學校。5月17、18日來自全國十九所原住民重點學校代表一百多人齊聚慈濟技術學院，透過參觀原住民文物展、觀賞原住民歌舞、品嚐野菜大餐，深刻體驗慈濟對原住民教育的用心。

慈濟技術學院校長張芙美介紹該校的原住民教育理念及內容，接著參觀茶道、花道教室，以及學校為原住民學生闢設的圖書館原住民特區及原住民文物陳列室。中午，慈

濟技術學院原住民服務社的學生，帶來一段阿美族舞蹈表演，同時校方準備阿美族風味大餐宴請與會成員，讓不少外地來的教職員第一次嘗到野菜的滋味，不禁豎大拇指稱讚。

## 李明亮出任衛生署長 溫馨感恩會離情依依

2000.05.18

慈濟醫學暨人文社會學院校長李明亮即將出任衛生署長，全校師生舉辦一場溫馨晚會，以豐富的節目演出來傳達對李校長的祝福與感謝。

晚會一開始首先是錄影帶播放，介紹該校在李校長的帶領下，逐漸茁壯及更具規模。在甜美的氣氛中，師生們開始節目的演出，有服裝秀、戲劇、合唱、手語表演，校內的慈誠爸爸、懿德媽媽們以及學生們，也都輪番上台。

表演節目結束後，即是溫馨的茶會時



在歡送李明亮校長的惜別會中，「半調子樂團」以一首首動人的音樂，表達師生的不捨與祝福。

間，校長和全校師生們透過親密的對話，互相祝福，校長勉勵學生們繼續在求學的路程上努力精進，成為民衆健康的守護者，他自己也會在工作崗位上竭盡所能，為人民的健康及福利把關。

### 落實社區健康營造 戒除部落酗酒惡習

2000.05.19

慈濟技術學院護理科是日舉行一場「原住民酒癮病患護理研習會」，探討原住民長年酗酒對身體、社會的危害及各種可能的戒酒之道。

慈院身心醫學科主治醫師藍先元表示，長期大量飲酒容易引發胃癌、肝癌、口腔癌、高血壓、中風等疾病，也較一般人易併發反社會人格、焦慮、躁鬱症、失憶等精神疾病。高雄醫學院護理系教授楊美賞在研究中指出，酒癮不只造成原住民健康問題，也會伴隨婚姻暴力、經濟危機、個人自信低落、子女教養等問題，其中，令人最為憂心的是酒精對胎兒的危害。

與會者普遍交換臨床上對酒癮患者的護理經驗，也深入探討連帶的社會、文化、健康議題，並交流各種可能的戒酒之道，期待藉由社區健康營造，讓民衆充分了解酒精的危害，用自己的力量來捍衛健康。

### 慈技醫管科畢業成果展 研究方向順應時代潮流

2000.05.20

慈濟技術學院醫管科舉行第四屆畢業成果發表會，研究主題分成「醫管專題」和「資訊專題」兩類，並細分成二十一個議題，其中包括醫院無障礙設施之實用性、養護機構營運狀況、民衆對慈院夜間門診滿意度、慢

性病追蹤系統研究、圖書管理系統等方向。

系主任郭德玄認為，目前以醫療資訊、醫務行政、財務管理、長期照顧、機構管理及醫病政策等為教學特色，其中，醫療資訊是系上發展的重點項目之一。受邀出席的台東天主教聖母醫院院長鄭雲修女參觀後表示，醫管科學生們所提的題目都符合現代需要，內容也言之有物，處處可見師生的努力。

### 衛生署長李明亮回娘家 期勉同學守住母校記憶

2000.06.17

慈濟醫學暨人文社會學院是日舉行畢業典禮，在師長朋友的祝福下，一百四十六位同學圓滿完成學業，同時現任衛生署署長、也是前任校長李明亮特地前來主持畢業典禮，和同學分享人生中最重要的一刻。

李明亮表示，雖然是參加同學們的畢業典禮，但他被借調到衛生署，好像也是畢業生的心情，尤其其他從設校一磚一瓦開始與學校一起成長，對同學和校園更是不捨，也更珍惜在校園的生活，他以「守住花蓮山水、守住慈濟母校的記憶」，期勉畢業生能將慈濟與花蓮融入心裡。

### 首屆醫學系學生授袍 實習之路如蛹化成蝶

2000.06.24

慈濟醫學暨人文社會學院第一屆醫學系四十六位學生由證嚴上人親自授予醫師白袍，並在花蓮慈濟醫院陳英和院長帶領宣誓下，正式踏入臨床醫學領域，學習為病人服務。

醫學系系主任張世忠形容，授袍典禮好比轉化成蝴蝶前的結蛹，唯有通過實習醫師